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  ATA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos três (03) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 18 horas 
e 30 minutos, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do 
Vereador ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da 
Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: Não teve.    ORDEM DO DIA: Não teve. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR 
ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Agradece a presença hoje aqui na Casa do Povo, do Pastor Alessandro Vieira 
da Igreja Assembleia de Deus, onde veio presentear os Vereadores com a bíblia sagrada, 
então agradece o Pastor pelo presente. Parabeniza a Escola José do Patrocínio, a Escola 
Estadual pela bela festa junina que fez na sexta-feira, onde estava as apresentações das 
crianças, o pessoal curtindo a festa, muito bem organizada, então fica aqui o seu 
reconhecimento aos Diretores, Diretoras da escola, aos funcionários que se envolveram 
para que a festa fosse magnifica, parabeniza todos os envolvidos naquela festa. Fala que, 
da mesma forma na festa julina que aconteceu na Escola Jurema de Carvalho, através da 
direção da escola parabeniza todos os Professores, pais, alunos que também 
contribuíram para que a festa fosse um sucesso. Parabeniza a Terceira Idade por mais 
um baile que fez, não pode se fazer presente, mas sabe que já foi grande de novo, mais 
um que eles sempre fazem e é muito bem organizado, o pessoal gosta de vir prestigia-
los. Prestigia aqui nesta Casa o seu amigo Maicon pela vaca mecânica que fez na Colônia 
Santo Antônio, o Vereador não pode se fazer presente, mas através de colegas e amigos 
já ficou sabendo que foi uma grande festa e tudo muito bem organizado, então 
parabeniza o Maicon, continua fazendo essas festas de vaca mecânica, porque está 
ficando muito bem reconhecido no nosso município. Antes de passar para o próximo 
Vereador escrito, o Presidente salienta a mensagem do Marcio Motorista que está na 
escuta, o Presidente manda um abraço para ele, e está sentindo a falta dele aqui na 
plateia, o Presidente disse que possa vir e escutar aqui que hoje está um bom dia para 
escutar eles aqui presencial, mas está bom já, está os escutando pela tv já é uma grande 
coisa. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Deixa os seus sentimentos a família do seu 
amigo Juninho, Carlinhos, a sua mãe, a toda família, a perda do Seu avô, Seu Xiruca, muito 
o seu amigo, se criou com o Seu Xiruca sempre participando com eles dos eventos do 
CRAS, dos eventos da Terceira Idade, então sempre teve um grande carinho por essa 
pessoa, sempre conversavam bastante e uma pessoa muito sábia que tinha grande 
conhecimento e o Vereador presta aqui toda as condolências e força a família, especial 
ao Juninho, a sua mãe, seu pai, a todos da família, a perda não é fácil, mas todos nós um 
dia teremos esse momento de tristeza infelizmente e basta a gente crer em Deus e 
aceitar a vontade do nosso pai maior. Parabeniza as escolas que estão promovendo as 
festas julinas neste mês, não pode se fazer presente na Coxilha de Amaral Ferrador, um 
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grande evento, acompanhou pelas redes socias, da Escola Professora Jurema Carvalho 
de Oliveira, toda a direção, todo CPM, todas as pessoas envolvidas parabeniza por esse 
grande evento, um evento magnifico, sabe que são pessoas empenhadas para a 
realização dessa grande festa. Fala que, nos últimos dias teve junto com a comunidade 
conversando, trocando algumas ideias, acompanhando os problemas de perto, levando 
até as pastas competentes, é esse o seu trabalho, é esse o dever que o Vereador Iuri 
acredita que seja o dever correto de estar próximo as pessoas podendo conversar e 
podendo sanar os problemas, não só apontar o dedo e acusar, mas também ajudar, 
poder estar junto e ter justificativa para os momentos que não conseguem chegar em 
determinado lugar, que não consegue responder em determinado momento, dar a 
explicação que as pessoas merecem, mas poder estar junto, poder auxiliar. Fala que, 
neste final de semana esteve participando do evento já aqui citado pelo colega Vereador 
Reginaldo, do seu amigo Maicon da Indiara, os parabeniza por esse grande evento, e fica 
muito contente, muito alegre quando veja que as pessoas estão apostando em eventos e 
em eventos que estão dando certo, o Vereador sempre gostou de promover eventos, 
sempre gostou principalmente da vaca mecânica, sempre acreditou que é um meio que 
ajuda muitas famílias, vem salvando muitos jovens, muitas famílias de muitas coisas 
explicitas, então acredita que o esporte é o caminho, até mesmo para as pessoas que 
sofrem de ansiedade, de depressão, sabe que ajuda muito estar junto com os amigos, 
ajuda muito nesses eventos e quem promove tem que estar de parabéns por ter a 
coragem e a cada ano superar as expectativas e promover eventos de altíssimos nível, o 
Vereador diz ao Maicon e a Indiara que está sempre a inteira disposição dessa família, 
sempre junto, considera o seu amigo muito, uma pessoa que está sempre à disposição, 
quando tiveram promovendo o Duelo do Amaral, Maicon chegou junto, agora no evento 
dele graças a Deus conseguiu estar presente, conseguiu ajudar da sua forma, do seu jeito, 
podendo estar junto, podendo estar fazendo parte desse grande evento, o Vereador teve 
o prazer de sair campeão da modalidade de laço Dupla do Rodeio com o seu parceiro 
Hiarley Lacerda, também com o seu parceiro Tiago Nunes, mas também estava com eles 
o Léo Birreik da família do seu amigo Valdir da Mara, também estava o filho do nobre 
colega Vereador Ronivan, o Rivan, o Tazinho, então foi uma laçada muito bonita, 
chegaram num consenso que estava já com muitas voltas e chegaram num consenso de 
parar e repartir a premiação, e parabeniza também os laçadores das outras forças que 
chegaram na força C, na força A, certamente foi um evento muito qualificado, um evento 
muito bem organizado e essa família está de parabéns por acreditar nesse trabalho, por 
acreditar nesse segmento que vem ajudando muita gente, particularmente o Vereador 
gosta muito do laço comprido, gosta muito da vaca mecânica e sabe o quanto é 
importante um evento que precisa e cada vez mais tem que ser incentivado para ele 
poder acontecer e estar ajudando as pessoas. Fala que, hoje acabou já se deslocando 
saindo cedo e amanhã novamente tem mais uma viagem cedo, então acaba cansando um 
pouco também de andar na estrada e conversar com as pessoas, está com cria nova em 
casa como se diz. Fala que, hoje foi procurado por um morador e ele o agradecendo por 
estar à disposição e ele disse: “Olha Iuri, gosto do teu trabalho, gosto da maneira que tu 
se posiciona na Casa, gosto do teu jeito de fazer o teu mandato, sempre gostei, acreditei 
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em ti e quero te parabenizar pelo teu trabalho”, o Vereador ficou muito contente por 
essa pessoa e deixa um abraço para o Seu amigo tio Felico, que está sempre com ele, ele 
chega na cancha de boxa e disse ele: “Olha, gosto muito do jeito que tu trabalha e segue 
assim sempre com fé em Deus, agindo de coração, procurando agir da melhor forma que 
tu vai ser sempre recompensado por Deus, porque sei que tu é um guri puro”, o Vereador 
fica muito feliz com as palavras do Seu Felico, se emocionou muito e ficou muito 
contente e quer ficar sempre à disposição a essa família, porque é legal quando ouve 
palavras boas, palavras que renova a esperança, redobra a sua força e cada vez mais o 
dá direção para conseguir ter determinação, buscar conhecimento e poder ajudar as 
pessoas, é isso que quer fazer através de um mandato de carinho, um mandato de 
respeito, que aquilo que quer, o seu objetivo é poder ajudar, poder contribuir com as 
pessoas, assim que se faz um trabalho de respeito. Fala que, sempre à disposição do povo 
amaralense, tem alguns projetos bem bacanas que vão trazer até a Casa agora nos 
próximos dias, estão começando a conversar algumas questões, está saindo umas ideias 
bem legais e vão trazer aqui para apresentar para os colegas Vereadores, com demais 
pessoas que estão envolvidas, eles auxiliando e podendo ajudar. VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Fala que, teve uma notícia muito boa hoje quando chegou aqui na 
Casa do Povo, sempre aqui quando são gestores desta Casa, eles sempre tem uma 
responsabilidade muito grande pelo fato de estarem administrando a frente dos 
trabalhos ou respondendo pelos trabalhos todos que acontecem aqui por prestação de 
conta, por tudo aqui, é responsabilidade do Presidente, e é com muita alegria que o 
Vereador comunica a todos munícipes de Amaral Ferrador, que a sua prestação de 
contas referente ao ano de 2022 ao qual esteve Presidente, foi aprovada com 100% 
regular, então divide isso com os funcionários aqui, em especial ao Assessor Jurídico, 
Doutor Renato Vargas, que os auxiliam muito nos trabalhos aqui e vem realizando um 
grande trabalho na Câmara de vereadores como Assessor Jurídico, se não falha a 
memória o Vereador João Carlos também está com as dele também realizada em 21, 
então isso serve de alegria para eles e o Vereador compartilha este momento aqui de 
alegria com as funcionárias também, com a Daiane, com a Bruna, com o Darlei, com a 
Sônia e com o Doutor Renato e as vezes quando fala por ai que está Casa é composta por 
apenas 4 funcionários entre todos os funcionários que tem na Casa, muitos se admiram 
e se apavoram e questionam, “Mas como assim? Então vocês não têm Assessor de 
bancada? Os Vereadores não tem assessor na Câmara?”, não tem e causa uma grande 
admiração para muitas pessoas, que sabem que a maioria das Câmaras tem os seus 
Assessores ou cada Vereador as vezes tem um Assessor e alguns lugares até mais, e eles 
aqui trabalham sem está assessoria individual para cada Vereador, então o quadro de 
funcionários aqui concursados são dois apenas, só o Darlei e a Sônia, mas contam com a 
Daiane, com a Bruna e também com o Assessor Jurídico, então fica muito feliz, isso é 
sinal de empenho, de competência, de trabalho bem feito, trabalho transparente e é isso 
que eles tem o propósito de fazer dentro do nosso município, um trabalho competente, 
transparente, e ficam felizes e grato a Deus também por os dá sabedoria para trabalhar 
e as coisas acontecerem. Parabeniza a direção da Escola JP pela belíssima festa que teve 
na sexta-feira no Paroquial, o Vereador esteve presente, uma linda festa organizada, 
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bonita e lindas apresentações com a participação da comunidade, então parabeniza na 
pessoa da diretora Adriana, parabeniza os demais Professores, funcionários, alunos, 
toda a comunidade escolar da JP juntamente com os seus familiares. Envia o seu abraço, 
os seus parabéns ao Maicon, a Indiara, que tiveram a sua vaca mecânica no sábado e no 
domingo, e ali teve uma bela festa, uma linda festa, muita gente participando o ano 
passado, não sabe se Maicon estão os ouvindo, mas com certeza deve estar, o ano 
passado o Vereador já esteve ali, estava muito bonita a festa, esse ano estava mais bonita 
ainda, mais maior, com aglomeração muito grande de pessoas, de público e estava 
excelente, então deixa os seus parabéns para o Maicon, que continue nesta linha que 
está muito bem organizado as suas festas, as suas vacas mecânicas, com certeza cada 
vez serão maiores. Pede desculpas a direção da escola Jurema Carvalho, a qual o 
Vereador não pode estar presente no sábado, porque tinha um compromisso, uma 
viagem que teve que ir até a cidade de Sertão Santana, a qual passaram o dia e quando 
o Vereador chegou a festa já estava acabando e ai não quis chegar no finalzinho, porque 
gosta sempre de participar das festas e procura sempre ir desde do início, como as 
apresentações já tinham todas sido realizadas acabou não chegando a tempo, sempre 
está ali todos os anos, esse ano infelizmente não pode estar presente. Diz em resposta a 
algumas pessoas que lhe agradeceram pelo conserto na estrada no Rincão dos Freitas, 
próximo a Doutora Elizabeth, na Tanissa, do Juarez, o Givanildo, aquela cruzada, porque 
o Vereador foi solicitado para fazer o pedido para que fosse arrumado e o Vereador fez 
aqui o pedido na segunda-feira e realmente estava muito ruim aquela cruzada, mas na 
terça-feira foi arrumado, então sempre que precisarem, pedir uma solicitação está ai, 
não vai agradecer a Administração por ter arrumado porque entende que isso é uma 
competência da Administração e agradecer um trabalho feito é a mesma coisa que ir na 
máquina de tirar dinheiro, sacar um dinheiro e agradecer a máquina, mas os seus 
deveres, as suas obrigações é apontar os problemas, mostrar os problemas que os são 
cobrados e a obrigação da Administração é fazer, então ninguém tem que lhe agradecer 
por Vereador solicitar, assim como ele também não tem obrigação de agradecer por ser 
feito, mas mesmo assim o Vereador agradece pela atenção que foi dada, não pelo 
trabalho, mas pela atenção, porque o trabalho é uma obrigação da Administração em 
fazer, agora a atenção rápida aí o Vereador agradece pela atenção que teve, que pediu 
na segunda e na terça-feira foi feita, então o Líder do Governo receba o seu 
agradecimento pela atenção que teve nesse pedido, espera ter essa mesma atenção em 
outros pedidos que são sempre bastante procurados pela nossa comunidade. 
VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Fala que, receberam hoje aqui na Casa o Pastor Alessandro e os 
presentearam com a bíblia, e a Vereadora fica muito agradecida, porque falar de Deus 
sempre é muito bom, porque estar com ele no coração é melhor ainda, estar 
acompanhado de Deus e com muita fé é tudo que a gente precisa na nossa vida, então 
agradece pelo presente, que foi um senhor de um presente. Parabeniza os Professores, 
os alunos, funcionários, pais, Monitores, direção das festas juninas e julinas que eles 
foram, umas pode ficar mais, outras menos devido aos compromissos, mas estavam 
todos os alunos maravilhosos, porque acha que o bacana da festa junina é isso, a 
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apresentação dos alunos, o envolvimento das crianças, o envolvimento da comunidade, 
é um momento aonde o pai, a mãe, a família, a comunidade, os Professores se veem e 
mostram a capacidade de cada aluno, o talento, a brincadeira, a união, a cooperação e 
viu isso nas escolas todas que foi, cada qual mais linda uma que a outra, porque as 
crianças são os nossos futuros. Dá os sentimentos para a família do falecido Xiruca, a 
Margarete, a Zoraida e os demais familiares e amigos, porque como diz o colega Iuri, 
perder não é bom, mas é uma coisa que está escrito, que é a única coisa que não podemos 
escapar é da morte, é uma coisa tão ruim de se falar, tão ruim de ter, então os seus 
sentimentos aos familiares. Fala que, algumas mães lhe procuraram sobre a 
Psicopedagoga do nosso município, uma das mães lhe ligou essa semana, mandou um 
WhatsApp, ela disse que o gurizinho dela precisa urgente, então diz para essa última 
mãe que lhe chamou, a Vereadora até já conversou com os colegas agora aqui na Câmara, 
conversou com o Presidente, solicitou a ele que fizesse uma análise com carinho para 
que seja possível a aprovação desse projeto, então já solicitou ao Vereador Elisandro 
Gama, Presidente da Casa, a Vereadora já solicitou quando chegou na Casa, diz para as 
mães que com certeza vai contar com a aprovação dos colegas para que ela como 
Professora, como mãe, entende e sabe da necessidade, da urgência de ter um 
profissional a mais para atender os alunos, os filhos, porque eles estão hoje aqui é para 
isso, eles adultos estão para isso, para fazer o bem para os alunos e hoje em dia pagar 
um Psicopedagogo, pagar um Psicólogo, tudo é muito caro, cada sessão é 150, é 
R$200,00, entende a importância de ter no município um profissional a altura que venha 
a atender os alunos dessa forma, estão aqui para isso, exatamente para isso, para 
atender muito bem as crianças, a Vereadora diz as vezes para as suas colegas e para os 
alunos, só estão dentro da escola porque tem aluno, só tem uma secretaria de educação, 
porque tem alunos, só tem Câmara de Vereadores porque tem um povo que vota, que 
elege, mas eles elegem na confiança que eles vão poder fazer algo para o nosso 
município, então recebe um bilhete, um papel em branco para que eles possam fazer a 
sua história, construir a sua história em cima da nossa população, em cima das 
necessidades do nosso povo, então quanto mais eles forem cobrados, eles aqui da Casa, 
mais ideias terão, mais vão buscar, quanto mais os cobrarem, mais vão buscar. Fala que, 
ontem recebeu uma mensagem de uma mãe, de uma mulher, disse ela assim, a 
Vereadora não vai falar ainda, “Bah, que bacana se a gente tivesse esse projeto aqui no 
nosso município”, uma ideia maravilhosa para ser trabalhado com as mulheres, acredita 
que elas mulheres precisam estar mais unidas, precisam estar mais em sintonia, fica 
muito difícil às vezes eles, ela vive isso, hoje ela tem o seu carro, dirige, mas vive a 
necessidade às vezes quando se pensa em fazer um projeto aqui na sede por exemplo, 
às vezes devido as dificuldades não tem como fazer um projeto para cada localidade 
devido as dificuldades de locomoção, a não ser que se crie uma estratégia bem criada, 
mas igual, se ela fazer por exemplo na Escola da Colônia, aquela mãe que mora lá no 
cantinho ela precisar de um transporte para se deslocar, quem lhe solicitou o projeto 
está lhe ouvindo e sabe, é um projeto maravilhoso que é para envolver as mulheres, 
então acredita que elas mulheres precisam mais disso e veja a necessidade disso e as 
dificuldades de cada uma de não saber as vezes, não ter como se locomover, a vontade 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 6 

até tem de chegar até o local para desenvolver um projeto, uma coisa parecida, às vezes 
não tem como quem deixar os filhos, quem tem filho, que trabalha fora ou que sai, 
passam trabalham em dobro, a partir do momento que as mães trabalham, carregam os 
filhos, de manhã cedo quando se levanta veste dois calçados, escova dois dentes, bota 
dois casacos, bota quatro blusas, então toma dois cafés, faz dois cafés, levanta, pega duas 
mochilas, então não é que nem por exemplo uma mãe que é sozinha, uma mulher que é 
sozinha, que não tenha filho, ou o homem por exemplo, levanta e bota a sua roupa, e 
diferente da mulher, a mulher tem os seus compromissos, então acha que precisam 
olhar mais para as mulheres, porque precisam ter um momento para elas, urge essa 
necessidade de alguém olhar para elas e dizer assim: “Bah, mas tu está sobrecarregada, 
vamos fazer um projeto, uma coisa assim que tu vá poder ter duas horas, três horas de 
descanso, de relaxamento para olhar para si mesma, então as mulheres vão pensar em 
alguma coisa, essa pessoa que lhe solicitou esse projeto muito bacana, então acha que é 
disso que precisam, de sugestões, de participação, a comunidade, o município é feito 
disso, o município é feito do povo, o município é feito da população, não é feito só dos 
Vereadores, só da Prefeitura, então pensando nessa ideia desse projeto, seria isso. 
Parabeniza o Maicon e a Indiara, que foi na Colônia o evento deles, a Vereadora não pode 
estar presente, mas sempre que pode contribui com eles e parabeniza eles, porque um 
casal novo fazendo um evento bacana, tradicional, familiar, é muito importante ter isso 
na nossa comunidade. Fala que, à noite passada precisou dos cuidados do pessoal da 
equipe hospitalar São José, o seu pai passou mal, como disse o colega Vereador Ronivan, 
que a gente não agradece porque é obrigação, mas quando faz a obrigação com 
excelência merece sim serem reconhecidos pelo trabalho, assim como os guris vão na 
estrada e fazem um belo trabalho, pode reconhecer e agradecer a excelência do trabalho 
que foi feito, tem gente que faz de qualquer jeito, vira as costas, amanhã ou depois está 
mal feito, e abrindo um parênteses agradece o trabalho deles, a forma de como foram 
bem recebido e tratado, graças a Deus o seu pai ficou em observação, está em casa, está 
tranquilo, porque ele é o seu xodó, é o seu rei, o seu cabeça branca da sua casa e que ama 
demais, o seu exemplo, seu pai é o seu tudo, tem ele como o maior exemplo do mundo, 
graças a Deus ele está bem, agradece também, que a Vereadora estava lá bem nervosa e 
o grupo da Igreja foi lá, fez oração, ficou com ela, coisa mais boa no mundo ter com quem 
contar, com uma oração, com um abraço, isso é muito importante. Parabeniza a 
Administração, observando o calçamento ficou muito bonito, um trabalho que os guris 
fizeram, quem desenvolveu o trabalho, claro que com a mão, com a ideia do gestor, mas 
o trabalho ficou muito bem feito, o pessoal que colou cada pedrinha, que passou dor na 
coluna, que a Vereadora passava ali todo mundo no sol, de cabeça baixa, acocorados, 
então acredita que é um trabalho árduo botar pedrinha por pedrinha, ela não aguentaria 
a sua coluna, então parabeniza esse pessoal. Fala que, domingo o seu Pedrinho está de 
aniversário, está completando 10 anos, e a Vereadora manda o seu beijo, que ela beija 
ele todos os dias e ama o seu filho, e isso é muito importante, ter o filho da gente, eles 
dão trabalho, mas é a vida da gente, eles são tudo para a gente, filho é uma benção, feliz 
daquele que tem um filho em casa para fazer narquia, para conversar, para agitar, 
porque não seriamos ninguém sem os filhos, então agrade a Deus por ele estar em sua 
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vida, porque ele faz a diferença e agradece a saúde que ele tem e pede a Deus força para 
ela poder criar e findar de criar ele, encaminhar que nem ela está encaminhando a Júlia. 
VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Agradece ao Presidente que lhe 
aguardou 10 minutinhos, que hoje o dia foi meio pequeno. Fala que, não pode se fazer 
presente na festa da Escola José do Patrocínio, porque participou da recepção do casal 
de instrutor de danças gaúchas, o Wendell Vareira Coelho e a Patrícia Ribeiro Viegas, 
uma recepção organizada por familiares e amigos, onde estava ótima a 
confraternização, então pede desculpas a direção da escola, mas a sua esposa estava ali 
lhe representando na festa junina. Fala que, não pode se fazer presente na festa julina 
da Escola Professora Jurema Carvalho de Oliveira, que a sua neta Luiza estava de 
aniversário no sábado, comemorando o seu 2º aninho, então por isso foi um motivo que 
não se fez presente na festa da Escola Professora Jurema. Pede desculpas para o Pastor 
Alessandro, que o Vereador não pode chegar a tempo para receber a bíblia que ele veio 
hoje agraciar a todos os Vereadores, cada um com uma bíblia, mas diz para ele que se 
Deus quiser não vai faltar uma oportunidade. Fala que, só para relembrar e até os 
funcionários tem os perguntado a respeito se já chegou aqui na Casa ou não o projeto 
do aumento do Vale-Refeição, que até agora não chegou nada, também do Piso de 
Enfermagem não chegou nada e nem o reajuste salarial, que já tem gente ganhando no 
básico abaixo do salário mínimo, então recebeu essas reivindicações dos funcionários, 
espera que o Executivo encaminhe logo para essa Casa esses projetos, que o Vale a horas 
está defasado, o Piso Salarial também está defasado, o Governo Federal deu o aumento 
a poucos dias, o Governo Estadual agora aumentando o Piso, então espera que o 
Executivo Municipal mande para a Casa para eles analisarem e votarem. Fala que, a 
respeito da Psicopedagoga como relatou a colega Vereadora Rosileti, e o Vereador 
também sabe a importância e é de exuma importância, tanto é que está lhe causando 
uma dúvida, o Vereador até concede uma parte se a Vereadora quiser intervir na sua 
fala, estamos no mês de julho, tinha alguém atendendo antes nessa parte de 
Psicopedagoga ou não? Ou não tinha aluno até julho que precisava desse atendimento? 
São informações que são condizentes até para o projeto para eles saberem. A Vereadora 
Rosileti Silva Vasconcelos responde então o Vereador João Carlos Coelho Martins 
falando que, alunos especiais com necessidades sempre existiu, a obrigatoriedade dos 
Psicopedagogos e essas especialidades surgiram a pouco tempo e alguns municípios já 
se enquadraram nessas modalidades e outros ainda não, estão encaminhando para isso, 
os municípios maiores com certeza já estão mais engajados, mas a grande maioria dos 
municípios já tem, então eles vem se adequando a Fono, a Psicopedagoga, a Psicólogo, 
então são uma gama de profissionais que antes não era exigido, agora já é, até porque 
com essa função de termos alunos especiais e a inclusão na sala de aula, precisa desses 
profissionais, então o nosso município vem se adequando e procurando se adequar cada 
vez mais, e ela como Professora aguarda ansiosamente a todos esses profissionais que 
necessita. O Vereador João Carlos Coelho Martins volta a se manifestar no seu momento 
de grande expediente falando que, lhe causou estranheza somente no mês de julho vir 
esse projeto como é importante, assim como APAE, essas coisas são extremamente 
necessária, então depois de 6, 7 anos voltou o atendimento da APAE em Encruzilhada, 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 8 

então é essas coisas assim que lhe causa estranheza, são coisas realmente necessárias e 
com certeza a Casa vai analisar e vão colocar em pauta, mas o que lhe estranhou foi que 
somente no mês de julho, é uma coisa que já podia ter no início do ano letivo já estar 
incluído dentro das contratações de Professores e funcionários das escolas. Expressa os 
sentimentos aos familiares do Xiruca, a Margareth, o Carlinhos, a Zoraida, a Carmem, a 
todos os familiares os seus sinceros sentimentos por essa perca do seu amigo Xiruca. 
Manda um abraço para Camaquã, na Vila Viegas, está lá a Regilene Vargas Lacerda, que 
é raiz de Amaral Ferrador, é ouvinte assídua, os assistem todas as segundas-feiras, na 
sexta-feira na recepção do Wendel e da Patrícia ela lhe disse: “Óh, te assisto toda 
segunda-feira e te escuto lá”, para quem não conhece, a Regilene é filha do falecido tio 
Dei, da falecida tia Eva, morava no Rincão dos Vargas. VEREADOR MOISES ESSI: Deixa 
os seus pêsames, os seus sentimentos aos familiares do seu amigo Xiruquinha, que 
estava morando na Colônia, morava na Diamantina, agora por último na Colônia que 
veio a falecer. Fala de uma viagem que fez por uma reunião do COREDE da Região Sul, 
uma reunião que tiveram em Pelotas na quarta-feira passada, estavam lá discutindo 
sobre, até saiu a imagem no diário popular, jornal de Pelotas, dessa reunião e dizia no 
jornal dessa reunião deles do COREDE, dizia do encontro que discutiam o 
desenvolvimento da região e algumas coisas lhe pegaram de surpresa, estava lá 
acompanhado do Professor Rogério que faz parte do COREDE também aqui de Amaral 
Ferrador, foi pego de surpresa quando ouviu dentro de algumas coisas que 
apresentaram as ameaças da região e ali se falava das políticas antifumo, que tinha sido 
pautada anteriormente no COREDE, e o Vereador assim como um colega da região sua 
de Pelotas que trabalha em Canguçu, o Adão, levantaram a mão e dialogaram e pediram 
para fazer uma correção sobre aquilo ali, que veja se falar muito em política antifumo, 
mas eles não sabem explicar porque e para quê, se vamos olhar para fumo enquanto 
dano ambiental, o Agricultor de fumo, o Agricultor familiar tem muito menos potência 
que um Pecuarista do Mato Grosso que pega dois cartepilio e um correntão e devasta 
centenas de hectares num dia em semanas, Colono não tem força disso e não faz isso, 
preserva, acompanha o nosso Colono aqui em Amaral Ferrador e sabe que ele preserva 
as beiras de sangas, as beiras de rio e tenta se adequar sempre ao nosso meio ambiente, 
sempre está de parabéns, fala isso para eles, que preserva as nascentes, se vão falar 
sobre a carga de insumos, isso o Vereador tem propriedade para falar porque é Técnico 
Agrícola e conhece a área, tem muito mais variedade de coisa que se come que vai mais 
veneno que o fumo, não vai estar aqui falando de outras variedades, de outros cultivar 
para não estar atingindo outras áreas, mas o fumo vai muito menos veneno que muitas 
coisas que comemos, também não cabe, fumar fuma quem quer, o Vereador dizia na 
reunião quando teve a oportunidade de ter a palavra, que se terminar com o fumo, 
Amaral Ferrador leva de 10 à 20 anos para voltar a ter força de renda, a nossa cidade ter 
dinheiro de novo, então acha que o caminho não é esse, tem que achar o caminho 
adequado, se acha que quer diversificar, se quer fazer outra coisa, mas essa política 
antifumo o Vereador foi contra lá, pediram para retirar e mudar aquele texto, então que 
se ache que o fumo vai chegar um fim, que o Vereador não defende isso, defende o nosso 
Colono continuar plantando fumo, que ache uma maneira de fazer o nosso produtor se 
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readequar e seguir com a renda que se tem, porque sabemos que nada dá dinheiro para 
o nosso Colono que nem o fumo, não adianta inventarmos, hoje o que defende é o fumo, 
também foi questionado lá pelo Professor Rogério que estava junto, questionaram sobre 
o nosso asfalto, tão sonhado asfalto que está saindo, mas vem bem devagarinho, a 
senhora que faz parte a anos do COREDE, Roseli o nome dela, se não lhe foge, disse para 
eles ficarem tranquilos que agora tinha sido colocado até dentro do PPA, que são os 
Planos Plurianual e entre 5 demandas uma seria o nosso asfalto, tomara que isso saia do 
papel, porque a nossa comunidade precisa muito disso. Reforça sobre o Psicopedagogo, 
o Vereador já falou na sessão passada, pediu para os colegas colocar em votação, sabe 
que para o prazo ainda está em prazo hábil, pediu para os colegas colocar em votação e 
pede de novo, foi procurado por algumas mães, não vai citar nomes, que não pediu 
autorização, então não vai estar expondo elas, para que votarem, quem tem filhos com 
problemas isso seria uma boa, então pede aos colegas que pensem com carinho nisso, 
coloquem em votação, isso é para a comunidade, é para esses alunos que precisam dessa 
atenção especial, então pede para os colegas votarem nisso. Parabeniza a Administração 
pela entrada da cidade, o calçamento ficou bacana, sabe que não vai parar por ali, daqui 
uns dias vão dar continuidade no trabalho. Manda um abraço para o seu amigo Mario 
Luiz que teve de aniversário ontem, passou no meio dia com a família, um abraço para 
o seu amigo tio Nido, uma pessoa que tem um carinho muito grande juntamente com a 
sua família, então para toda a família do tio Nido, do Mario, um grande abraço e o 
Vereador agradece pela recepção de ontem. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU 
GAMA: Agradece a presença do Pastor Alessandro Vieira, que esteve aqui lendo uma 
palavra e os doando uma bíblia sagrada para eles todos, agradece o Vereador Reginaldo 
que também se empenhou, o Vereador Ronivan também, que eles estão a frente da 
Assembleia, então a Assembleia de Deus está de parabéns, sempre mostrando para eles 
Vereadores, os tranquilizando, porque as vezes a carga é dobrada, eles como 
representante do Poder Legislativo, eles veem muitas críticas, mas também vê muitos 
elogios, e onde vem a palavra de Deus de encontro que os fortalecem e os engrandecem 
para continuarem nas suas lutas, nas suas batalhas. Parabeniza a JP, a Adriana diretora, 
os funcionários, pela belíssima festa que teve na sexta-feira, uma festa que juntou 
bastante gente, juntou a comunidade, juntou pais, alunos, então eles estão de parabéns, 
o Vereador teve conversando com as funcionárias da escola e eles falaram que foi 
belíssima, tudo que foi colocado foi vendido, cada vez mais se adequando e melhorando 
para servir a nossa comunidade e servir os alunos como devem ser. Parabeniza a Escola 
da Jurema no nome da diretora Rosângela, também uma belíssima festa que 
proporcionou na Coxilha, os pais também se doando, ajudando os alunos e muito bonita 
a festa. Parabeniza a festa e pede desculpas ao Maicon e a Indiara pela vaca mecânica 
que esteve, que não pode se fazer presente, como disse anteriormente os Vereadores, 
eles têm os seus compromissos e às vezes não conseguem atender todos, mas com 
certeza no momento oportuno vai se fazer presente. Fala que, esteve na sexta-feira 
numa reunião dos Presidentes da Azonasul, mais uma vez vê que as reuniões vem 
fortalecendo cada vez mais, lá estava um representante da Secretaria de Agricultura, o 
Secretário é o Giovane Fletis, mas teve um representante que era o Sérgio Dornelles, o 
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Vereador estava em Capão do Leão, ele e o Contador e Motorista da Casa, então agradece 
o Darlei pelas suas caminhadas e fala para os Agricultores que, com certeza quer entrar 
em contato com ele, que ele se colocou à disposição, o Sérgio Dornelles, que ele foi 
representando o Secretário, para trazer alguns assuntos a nossa Câmara Legislativa, 
para levar para os nossos Agricultores algumas demandas que é a seca, conversaram 
muito sobre a estiagem, sobre poços artesianos, então essa semana quer ver se entra em 
contato com ele, ele se colocou a disposição, que de repente se possível ele conseguisse 
agendar, ele poderia vir um dia para colocar à disposição da nossa comunidade, e 
quando às vezes acontece de conseguir essas pessoas de bem que atendem eles lá, com 
certeza vão explorar bem eles, para divulgar coisas boas para o nosso município, que 
nem o Vereador questionou ele mesmo, teve uma época que até acha que a Secretária 
era a Dona Manuela, que teve uma máquina fazendo horários para os nossos 
Agricultores, açudes e não seria nada melhor que essa máquina viesse para o nosso 
município, o Vereador questionou ele que pudesse vir para o nosso município, aquela 
máquina que fizesse duas horas a cada produtor, que tivesse o talão do produtor, porque 
agora não tem seca, mas tem que falar na seca, porque somos um município agrícola e 
tem que comentar na seca, agora não temos com seca, mas futuramente, a hora que 
chegar para o lado do verão com certeza vai ter seca, então o Sérgio se colocou à 
disposição, o Vereador gostou muito de conversar com eles e agradece essas reuniões 
que eles estão tendo nas regiões, agora essa última foi em Capão do Leão, então é muito 
importante essas reuniões, porque debatem os assuntos, levam algum representante do 
Estado e com isso fortalece os seus empenhos de tentar buscar recurso, buscar 
melhorias para o nosso município, que a comunidade os deu o poder de representar elas 
em todos os lugares. Passa para o nobre Líder do Governo que, um bueiro na frente da 
casa da Dona Valdete, que já foi pedido aqui, o Vereador já fez uma proposição aqui, a 
mãe do Ricardo, seu colega aqui, pelo menos limpasse o bueiro e fizesse uma tampa, o 
Vereador já pediu, já fez uma proposição e não foi atendido, então que viesse fazer ela, 
porque no momento que vim a sujeira, na verdade pode cair uma pessoa, pode cair um 
animal e se tiver uma tampa de boca de lobo vai solucionar aquele problema. Fala que o 
Claudio, tem o Claudio Nunes e o outro Cláudio, ele pediu uma caçamba de cascalho, já 
foi pedido para o Prefeito e naquela época quando ele estava calçando á frente do posto, 
tem uma estrada que passa atrás do posto, ele já pediu umas quantas vezes que 
solucionasse aquele problema dele, que passasse a máquina, que arrumasse para ele e 
não foi solucionado, ele ainda falou com o Vereador que quando foi na época de pedir 
para ele para passar, porque passa bem no terreiro dele, eles foram lá e pediram, hoje 
ele já pediu umas quantas vezes uma caçamba de cascalho e que arrumasse aquela 
estradinha, que acha que não dá 100 metros, não foi arrumado, então passa para o nobre 
Líder do Governo, que com certeza vai ser solucionado essa demanda que vem pedindo 
e não vem sendo solucionado. Manda um abraço para o Seu Adão em Dom Feliciano, um 
amigo que conheceu, que ele está sempre escutando eles, então fica faceiro e feliz, como 
o Vereador João Carlos teve uma ouvinte em Camaquã, fica faceiro que tem pessoal de 
Dom Feliciano também os escutando, um abraço para o Carlos Barbosa, que está de novo 
limpando a rua. Manda um abraço e os parabéns para o Márcio da ambulância que está 
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completando mais um ano de vida. Manda os seus parabéns e um abraço para a sua filha 
que hoje está completando 14 anos de idade, que Deus venha lhe proteger sempre. O 
Presidente em exercício, o Vereador Ronivan Fontoura Braga antes de passar os 
trabalhos da mesa para o Presidente Vereador Elisandro de Abreu Gama, parabeniza a 
filha do Vereador Elisandro, que Deus dê muito anos de vida a ela, muita saúde, muita 
paz, muita alegria, assim como também para o seu amigo Márcio da ambulância como 
sempre chamava, agora não é da ambulância, parabeniza ele, que também está 
comemorando os seus 51 anos hoje. E o Presidente Elisandro agradece pelas palavras 
do Vereador Ronivan a sua filha. MOMENTO DE LÍDER: VICE-LÍDER DA BANCADA DO 
MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza o Vereador Ronivan 
pelas contas aprovada por esse ano que passou. Parabeniza o colega Vereador João 
Carlos, porque estão à frente desses trabalhos, e se orgulha muito de fazer parte dessa 
mesa, que eles estão com as contas aprovadas com 100%. LÍDER DA BANCADA DO 
PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Manda um abraço para o Marcio 
Zoreia, assim como é conhecido, que está hoje festejando mais um ano de vida, o 
parabeniza e muita saúde junto com a sua família. Parabeniza o colega Vereador 
Ronivan, que também teve as contas aprovadas sem nenhuma multa, sem nenhuma 
recomendação, assim como ele também no seu ano anterior, é isso que eles esperam e 
tem certeza que a população é isso que espera deles que estão à frente de entidades 
públicas, e torce que o Vereador Gama se Deus quiser também vai ter ano que vem as 
suas contas aprovadas com certeza. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA 
ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, na segunda-feira passada não pode estar 
presente por motivos particulares e não pode deixar, dar, foi presencialmente, 
acompanhou os familiares, teve uma perda que foi o Seu Elizeu, então em nome do 
partido do PDT se congratula com a família do Seu Elizeu, que era uma grande pessoa, 
uma pessoa bacana, então os seus sentimentos aos familiares. Fala que, tem a Neca 
também, uma pessoa super amiga, ela era comadre do Neri e ela sempre lhe tratava de 
comadre, então ela acompanhou também, os seus sentimentos aos familiares. Fala que, 
já tinha parabenizado a Administração pela cidade como está ficando bonita, que todas 
as cidades que vai, adora sair daqui da nossa cidade e ir visitar Gramado, Canela e chegar 
lá e ter uma visão bonita da cidade, uma cidade bem cuidada, onde sente orgulho e 
prazer e vontade de estar numa cidade limpa, bem cuidada, então a nossa parabeniza 
novamente a Administração com esse intuito também, que existem opiniões, “Ah, 
porque calçar a cidade ou porque isso ou porque aquilo”, então acredita que podendo 
fazer é bom, é interessante, veio aquela verba para ser aplicada ali e teve alguém que se 
interessou, no caso o Prefeito Nato se interessou fazer juntamente com a sua equipe, 
que a Vereadora já parabenizou a equipe, então ver a nossa cidade crescendo e ficando 
cada vez mais bonita para nós todos, independente de religião, de partido, é nós que 
moramos aqui, é a nossa cidade que está ficando bela, então tem orgulho de chegar, 
principalmente quando está chegando de Encruzilhada ela está ficando muito bonita, 
chegando de Camaquã também, o colega Moises já tinha comentado que não vai ficar 
por ali, querem também o Pórtico que já está em projeto que a Vereadora sabe, era um 
projeto até que quando o Neri estava nessa Casa foi uma proposição que ele tinha feito, 
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então faz anos que almejam um Pórtico ali e a Vereadora sabe que está no projeto do 
Prefeito fazer, então acha que a nossa cidade vamos ter cada vez mais orgulho e prazer 
de estar no nosso município, apesar de ainda não termos o nosso asfalto que foi 
comentado aqui, mas acreditam que isso será possível para o desenvolvimento, porque 
a nossa cidade ainda é pequena e não tem tantas empresa para acolher todos os 
moradores com serviços que não seja a lavoura ou o fumo, então almeja o nosso asfalto. 
LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Fala que, também a respeito do projeto do Psicopedagogo que está aqui na 
Casa, o Vereador também foi procurado por uma mãe na festa da JP e disse que eles 
iriam olhar este projeto com carinho, mas também não poderia deixar, porque as vezes 
meio com palavras mansas e sem pretensões a um princípio, mas acaba as vezes 
devagarzinho sendo jogada a responsabilidade meio para cima deles e o Vereador 
ouvindo a nobre colega Vereadora, inclusive quando o Pastor Alessandro estava aqui 
usando daquele momento para falar sobre esse projeto e aparentemente disse que 
estava tudo correto, tudo certo e o Vereador a recém se referia a prestação de contas e 
agradece as palavras do Vereador João Carlos e do Presidente Elisandro e também 
parabeniza o Vereador João Carlos pela aprovação da suas contas, mas eles tem as 
contas aprovadas e com 100% regulares, devido alguns cuidados que se tem, devido a 
responsabilidade e está responsabilidade e esses cuidados também tem que ter no 
Executivo, porque eles também são responsáveis por cuidar do Executivo, o Vereador 
não quer, nenhum deles querem ver amanhã ou depois o Prefeito com as suas contas 
rejeitadas, como já teve em 2017 num primeiro momento foram rejeitadas por 
unanimidade e logo após, depois de alguns anos foram revertidas os pareceres, mas vale 
dizer que foram rejeitadas e veio com muitos questionamentos, com muitas ressalvas 
as contas do Executivo, e o Vereador tem em mãos aqui e é documentos que não é dele 
e pede atenção das pessoas e que se colocam no lugar deles também, porque precisa se 
colocar no lugar do outro às vezes para poder entender a cada situação, primeiramente 
esse Professor já está em junho, a recém agora que se lembraram que precisa, deveria 
ter vindo junto no início do ano junto com os demais que foram aprovados e tem aqui 
um documento do Tribunal de Contas em mãos que fala da lei de responsabilidade fiscal, 
fala também dos limites que tem que ser preservados pela Administração e fala aqui, 
não é o Vereador que está citando, que limite para emissão de alerta nas contas, no gasto 
com o pessoal é 48,60% do orçamento, fala aqui também que 51.30% do gasto com o 
pessoal já é limite prudencial e tivemos nesse quadrimestre, receberam a Contadora do 
Poder Executivo na última segunda-feira e o limite do Poder Executivo com prestação 
de contas da folha de pagamento está com 54.26 e esses números não são deles, esses 
números são do Tribunal de Contas do Estado, então para eles é muito ruim estar 
falando, porque a situação e não todos da situação, mas alguém que queira jogar a 
responsabilidade para cima deles, muitas vezes usa como que eles não querem fazer 
determinadas coisas, mas eles precisam de atender os quesitos aqui na Casa, nem que 
seja os básicos e está com índice da folha de pagamento ultrapassada todas as barreiras 
e todos os limites, então estão  também numa situação muito ruim, a Vereadora também 
a recém acabou de falar que na segunda passada ela não veio e hoje não sabe se ela falou, 
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chegou a reunir a comissão a qual ela é Presidente, mas se não fez isso deveria ter feito, 
reunido a comissão, analisado o projeto e dado o seu parecer e não somente jogar para 
cima deles porque são oposição, então tem duas comissões na Casa e as comissões antes 
de ir em votação qualquer projeto é preciso ter o parecer das comissões e uma comissão 
a colega faz parte como Presidente e acha que não deu o seu parecer ainda, então 
primeiro analise o parecer, de o parecer e depois cobre atitude dos demais e veja 
também a regularidade do projeto, porque é isso que querem fazer as coisas corretas, 
fazer as coisas certas para chegar lá adiante e estar tudo ok para todo mundo, esse é o 
desejo do seu coração. Comunica o partido Progressistas que, ele juntamente com o 
colega Vereador Reginaldo tiveram no último dia 29 um encontro excelente com o seu 
Deputado Covatti Filho do Progressistas e também com o Deputado, ambos Deputados 
Federal, Afonso Ram, na cidade de Camaquã, foi um ótimo encontro que tiveram ali, 
tiveram a oportunidade de conversar pessoalmente com os dois, ficaram otimistas 
referente a nossa ERS, é como o Vereador Moises falou, todos estão acenando num 
momento que a nossa ERS está bem encaminhada, sabe que muitas pessoas já não 
acreditam mais, mas não quer criar falsas expectativas a ninguém, mas o Vereador ficou 
feliz com o que viu por parte deles ali também e as informações tiveram, acha que vai 
ter alguma surpresa favorável e não vai ser coisa muito demorada. Fala que, tinha mais 
coisas, mas como o tempo não permite, fica para a próxima segunda-feira. Agradece ao 
Pastor Alessandro pelo presente que os trouxe, uma bíblia para cada Vereador. LÍDER 
DO GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Agradece o Pastor Alessandro pela bíblia, 
bíblia sagrada sempre é bom estar com Deus, ler a apalavra de Deus, ficou muito feliz 
pelo agrado. Parabeniza as escolas José do Patrocínio e a Escola da Coxilha, não pode se 
fazer presente, mas acompanhou pelo facebook, estava linda pelas fotos o evento, então 
parabeniza a Professora Rosângela diretora e a todos os envolvidos, funcionários, 
secretários, Professores, pais de alunos e alunos que lá fizeram uma brilhante festa. Fala 
que, o Governo começou a patrolagem sentido a Encruzilhada do Sul, senão terminar 
hoje, terminam amanhã, o Prefeito lhe passou também que da divisa vão voltar para os 
Foles, vão fazer os Foles, aquela comunidade tão querida que merece ter atenção e está 
tendo, vão descer até a ponte do Ladrão, pretendem depois voltar e entrar no Erni e 
descer pelo Erni rumo ao Rincão dos Freitas, o Beco da Marta já foi feito. Agradece a 
Prefeitura e o Prefeito Nato pela patrolagem que fez na Goiaba, ficou show de bola, o 
Vereador pode acompanhar. Fala que, vem trabalhando em meio de chuva, tempo ruim, 
tempo instável, mas a Prefeitura, esses funcionários não se cansam de trabalhar. Fala 
que, tem máquinas trabalhando para os nossos Agricultores no Morro Agudo, já 
aproveita e manda um abraço para o Seu Gilson, o genro dele Valdeni, a Elizete, grandes 
parceiros e companheiros. Fala que, uma mostra que essa Administração é para todos, 
que o colega Vereador Ronivan quando pediu para ser patrolado o Juarez, o Givanildo, 
já estavam indo para lá, mas no outro dia fizeram o melhoramento da estrada lá, então 
não pensam em birra, pensam na comunidade, sabem do anseio daquela comunidade 
do Beco do Juarez, do Givanildo, da Betinha e assim foi feito da mesma maneira que é 
para atender o povo e assim que estão no Governo, atendendo o povo. Fala que, não tem 
conhecimento dessas contas rejeitadas pelo Prefeito, a que o Vereador teve aqui, que 
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votou, foram favoráveis, então acha que esse Governo e o Vereador zela pela 
transparência do Governo e o Governo se diz transparente, o momento que o Prefeito 
está no meio do povo, para ele já é uma grande transparência, mostra que está 
trabalhando com o povo, as obras estão ai, o nosso Amaral Ferrador vem melhorando, 
aos pouquinhos vem melhorando, estão ai para nós ver. Fala que, falou já da reunião que 
foram a Pelotas, mas reforça, lá defenderam a classe dos nossos Fumicultores, uma 
classe que tem que ser valorizada e é quem bota o dinheiro dentro do Amaral Ferrador, 
então a nossa Colonada conte sempre com esse Vereador, nem gosta de estar se 
exaltando em cima do Colono, que parece que está usando o Colono para massa de 
manobra, para querer se beneficiar nas costas dele, tem muito medo disso, não é assim, 
quem acompanha o seu trabalho sabe que o Vereador não é assim, mas aonde vai e 
aonde que é requisitado para ir vai defendo a nossa Colonada, que sabe que eles 
merecem e são quem bota o dinheiro dentro do Amaral Ferrador, lá falaram do PPA, que 
agora estava o asfalto e aqui reforça que Administração também é parceira, também já 
teve várias audiências com o DAER, com Corregedoria do DAER, com Casa Civil, com 
inúmeros locais cobrando sobre a nossa ERS 354 e hoje ainda conversando com o 
Prefeito Nato ele disse que não vai parar por ai, que vai seguir cobrando, seguir indo 
aonde tem que ir para que a nossa ERS 354 saia do papel e beneficia todos nós, que isso 
vai ser uma obra para todos nós e não para poucos. Antes de encerrar a sessão, o 
Presidente agradece a audiência da nossa comunidade, aos municípios vizinhos que 
estão na escuta, a todos que de uma maneira ou de outra estão com o radinho ligado, 
outros estão viajando e os escutando, outros estão no seu cantinho ou até mesmo 
deitado escutando as reivindicações deles, isso é muito importante cada cidadão escutar 
e depois cobrar eles Vereadores, as reivindicações que estão nessa Casa. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
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